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Jsme živá univerzita

Startuje 18. ročník Miss Agro

Praha, Česká republika – 16. února 2016 – Dne 13. února 2016 oficiálně odstartoval náborovou kampaní 18. ročník soutěže Miss Agro 2016. Jde o jednu z největších pražských studentských akcí, která vyvrcholí happeningem 10. května 2016, které ho se tradičně účastní téměř deset tisíc lidí. Podrobný program bude představen v následujících týdnech.

Celá soutěž prošla pro letošní ročník řadou změn. Hlavní novinkou je kompletní změna identity akce včetně nového webu a nového loga. Stále však jde o studentskou akci.
Web www.missagro.cz  nyní nabízí jednodušší a přehlednější vzhled s aktuálními novinkami ze světa příprav a zákulisí akce. Poprvé je pro dívky připraven online přihlašovací formulář pro účast v soutěži. Stránky také nabízí nově zpracovanou historii festivalu, kde lze nalézt informace o nedávno minulých, ale i prvních ročnících a začátcích Miss Agro. Nové webové stránky doplňuje nové logo festivalu. Jednoduché linie v barvách univerzity charakterizuje korunka složená ze začátečních písmen názvu Miss Agro. Za novými webovými stránkami a logem festivalu stojí grafický tým Univerzitních novin ČZU iZUN.eu.

Další zásadní novinkou je navázání spolupráce se společností Nadání a dovednosti, o.p.s., a finalistkou České Miss 2014 Veronikou Kašákovou, která se stala patronkou Miss Agro 2016. 

 „Velice si ceníme možnosti stát se partnerem Miss Agro, a být tak u cesty mladých studentek při cestě za jejich snem stát se královnou krásy, stejně tak jako doprovázíme mladé lidi z dětských domovů za jejich vysněným povoláním. Průnikem je také studium na vysoké škole, kam i my směřujeme naše klienty. A kdo ví, třeba bude brzy i některá studentka pocházející z dětského domova stát na podiu Miss Agro a soutěžit o titul královny univerzity,“ říká ke spolupráci projektová manažerka Nadání a dovednosti o.p.s. Lucie Mairychová. Více info na http://missagro.cz/spoluprace-s-nadani-a-dovednosti-ops/zde.

Výběr deseti přihlášených finalistek Miss Agro 2016 proběhne 17. 3. 2016 v Kruhové hale ČZU. 
Akci pořádá studentská organizace ČZU MEDIA z.s., mimo jiné provozovatel webového portálu http://www.iZUN.eu, ve spolupráci se studentskou organizací ČZU:Go! z.s.
Česká zemědělská univerzita

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. ČZU je držitelem prestižního ocenění ECTS label.
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